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Екологічний туризм = свідомий туризм  

Екотуризм (екологічний туризм) - це форма туризму, яка фокусується на відповідальному ставленні 

до природного середовища та підтримці місцевих громад. Основна ідея екотуризму полягає в мінімізації 

негативного впливу на природу при збереженні біорізноманіття та підвищенні екологічної свідомості серед 

туристів. Він також передбачає взаємодію з місцевою культурою та сприяє місцевому економічному 

розвитку, не завдаючи шкоди навколишньому середовищу. 

Екотуризм зазвичай включає такі види діяльності, як піші прогулянки, спостереження за дикою 

природою, поїздки до заповідників, дослідження біорізноманіття та участь у природоохоронних проектах. 

В Україні екотуризм все ще перебуває в зародковому стані. В його основі лежить сільський відпочинок з 

акцентом на традиційну культуру. В Україні цей вид туризму називається агротуризмом.  

Екотуризм в Україні досить різноманітний завдяки великій кількості національних парків та 

заповідників. Степові простори заповідника «Асканія-Нова» (наразі перебуває в окупації), водно-болотні 

угіддя Дунайського біосферного заповідника, Шацькі озера та гірські райони Карпатського національного 

природного парку захоплюють дух. 

Для тих, хто віддає перевагу природному туризму, є чимало варіантів відпочинку. Сплави по річках, 

кемпінг, кінні та велосипедні прогулянки - і все це в мальовничих природних умовах. Кінбурнська коса та 

Актовська ущелина в Миколаївській області, піщаний пляж Олешки та острів Джалілгач в Херсонській 

області, Коростишівський кар'єр в Житомирській області, Бакота в Хмельницькій області тощо. 

Особливе місце в цьому списку займає відпочинок в Карпатах, де ціни на проживання влітку приємно 

дивують. Похід в Карпати - це ідеальна можливість втекти від цивілізації і насолодитися відчуттям єднання 

з природою. 

Таблиця 1. Екотуризм в різних країнах.  

Країна Місця для екотуризму 

Непал Гірські хребти Гімалаїв, священна річка Ганг. 

Таїланд Національні парки, Ао Нанг - Залив Принцеси 

Норвегія Фьорди, гори, північне сяйво. 

Швейцарія Альпи, озера, мальовничі села для піших походів, 

велосипедних прогулянок і лижного спорту. 

Ісландія Вулкани, гейзери, льодовики, північне сяйво 

Джерело: складено автором на основі [4] 

У деяких країнах, особливо тих, що розвиваються, економічні вигоди від туризму часто 

перебільшують. Це пов'язано з використанням імпортних товарів для забезпечення туристів, домінуванням 

іноземних туроператорів та іноземних компаній на туристичному ринку і низькою часткою місцевих 

жителів у туристичному секторі 

У слаборозвинених країнах такий «витік» є дуже значним, оскільки туристичний сектор вимагає 

використання великої кількості імпортних товарів, що належать до «індустрії товарів розкоші». За даними 

Світового банку, 55% валового доходу від туризму кожної країни повертається до розвинених країн. 

Екотуризм є перспективним напрямком розвитку туризму з великим потенціалом для збереження 

природи, соціального розвитку та підвищення якості життя. Для успішного розвитку екотуризму необхідні 

спільні зусилля держави, бізнесу та громадянського суспільства. 
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